

打着“祖传秘方”的幌子贩卖假药

我市警方重拳打击食品药品农资等领域犯罪

近年来,珠海市公安局治安部门大力推进智慧新警务建设,积极提升科技手段的支撑作用,智慧侦查、精准打击,重拳出击食品药品农资环境旅游犯罪,取得了较好成效。昨日上午,市公安局召开新闻发布会,通报了多起打击食药农环旅犯罪典型案例。

□本报记者 宋一诺

“祖传秘方”包治高血压糖尿病? 斗门警方打掉一制贩假药窝点



漫画:赵耀中

随着人们对身体健康越来越重视,保健品市场越做越火,然而这个商机也被一些不法分子盯上了。今年,珠海警方成功侦破一起非法生产、销售假药案,捣毁制贩窝点1个。

去年底,斗门警方在摸排过程中,发现隐藏在一家商务酒店里面、打着“北京老字号鹤年堂中医院”旗号涉嫌销售假药的窝点。犯罪分子主要通过办讲座、发传单等形式吸引老年人参加活动,借机向他们兜售假药,自

称这些假药适用的病症涵盖甚广,尤其是糖尿病、高血压等老年人常见病。

今年年初,斗门公安分局与市场监管部门开展联合执法行动,在斗门区白藤湖中湖花园一处改造仓库里,抓获生产、销售该批假药的犯罪嫌疑人袁某、桑某等7人,查扣粉葛三消胶囊等内服假药、伪劣食品和宝玉康药浴等伪劣外用保健品5000瓶,查扣注射器、中药粉碎机、封装机等涉案物品一批,成功捣毁了这个非法

制造、销售假药窝点。

经查,该犯罪团伙原本流窜于山东等地,去年6月“转战”珠海。他们生产的所谓药品、保健品没有合法审批生产手续,不仅有效成分与真药相差甚远,服用后还可能产生不良反应。为了获利,犯罪分子打着“祖传秘方”的幌子,诱骗老人购买“一个疗程”以上的药品,每个受骗者消费金额至少达1000元。同时,犯罪分子仍以珠海为据点,在全国多地发展下线。

农药产供销一条龙? 珠海警方摧毁“毒鼠强”黑色产业链

“毒鼠强”是国家明令禁止生产销售的剧毒灭鼠药。近期,我市公安局治安部门成功侦破一起生产销售假农药案,抓获8名犯罪嫌疑人,捣毁储存销售窝点5处、生产加工厂2个,查获名为科学杀鼠药王(俗称毒鼠强)假农药成品约502公斤、半成品及配料约2000公斤、原料约15公斤等一批物证。

今年年初,金湾公安分局治安大队在打击食药农

环专项工作中,发现了一条销售假农药的线索,随后在三灶镇金海岸市场一楼一杂货店内成功抓获犯罪嫌疑人罗某连,现场查扣部分剧毒杀鼠药,经审讯和研判,发现该案背后隐藏着一条巨大的假农药产、供、销链条。

市公安局治安支队与金湾公安分局随即成立专案组,迅速开展深挖扩线工作。经过近2个月的缜密侦查,专案组民警先后在广东珠海斗门、中山港口,广西桂

平和湖北仙桃等地抓获8名犯罪嫌疑人,一条生产、供应、销售假农药的犯罪链条被一举摧毁。

经审查,该团伙以杨某业等人为骨干分子,从2012年开始制作假农药,下游的100多个农资店、种子店等销售代理点遍布多个珠三角城市以及广西、河北等省份,涉案金额超过3000万元。目前,8名犯罪嫌疑人已被逮捕,该案已发起全国协查,正在进一步侦办中。

市市场监管局多举措加强监管 为市民营造安全网络消费环境

本报讯(记者陈翩翩)为积极应对“双十一”网购高峰,净化网络市场环境,近日,市市场监管局多举措开展网络商品交易市场监管,通过定向监测,网上巡查等手段,检查平台、网店共计1969个次,上门实地检查网站、网店经营者543个次,删除违法商品信息215条,查处网络违法案件14宗,罚没款58.81万元。

为帮助企业熟悉相关法律法规,防范经营活动诉讼法律风险,市市场监管局召集全市32家电子商务经营企业召开规范网络集中促销活动行政座谈会,督促电商企业在“双十一”“双十二”和“年货节”等网络集中促销活动中,严守相关规定,诚信经营,保护消费者合法权益。

同时,执法人员还依托网络交易监管信息化平台,开展电子商务平台经营者核查工作和电子商务平台经营者履行主体责任“双随机、一公开”监管工作,

重点检查网站、网店是否发布虚假宣传、违法广告,销售“三无”产品,不承诺七日无理由退货,隐瞒重要事实诱使消费者订立合同,诋毁竞争者商业信誉、刷单炒信等违规行为。

根据前两年“双十一”活动的特点,市市场监管局提前介入,依托登记注册和网监平台网络经营主体数据库,对辖区网络平台、网站、网店进行了摸排,确定辖区内共有电子商务平台经营者2家、网络经营主体7143家,网站10479家,并对网站、网店“亮照、亮证、亮标”等进行检查,确保网络经营者主体合法。期间,还重点检查网站、网店的“双十一”活动告示、通知、声明等广告是否存在引人误解的商业宣传,格式条款是否存在限制消费者权益,或以引人误解的方式作出不利于消费者的情况,“双十一”促销规则是否依法公示,是否存在刷单炒信、商标侵权等违法行为。

各高校快递服务点备战“双十一” 添人扩仓缓解师生寄递压力



激增的快件预示着旺季的到来。

本报记者 苏振华 摄

本报讯(记者苏振华)每年“双十一”过后,送往各高校的快件都会激增。记者昨日走访我市高校发现,为应对旺季需求,各快递服务机构纷纷采取措施加强保障。

货仓扩容人手增加

中山大学珠海校区快递服务中心负责人谢德豪称,本周一直在忙仓库扩容的事情。“去年‘双十一’高峰期,单日到货量超过6000件,今年我们保守预估会超过1万件。”

离快递中心不远处,谢德豪已经向校方申请临时货仓,一批货架已到位。“扩仓后可以多摆放3000件大中件货物,再加上投放一批可编码收纳防水袋,高峰期一天揽收、处理万份快件不成问题。”除增加硬件投入,谢德豪还打算增加人手,中心现有工作人员6名,旺季高峰期将增至10人。

记者看到,刚进入寄递旺季,该快递中心货物上架率已超过了三分之二。仅中午下课时间,取快件的师生已经排起长队。不少受访者表示,近期

取件人数增多,照往年的情况估计,“双十一”后两天将达到最高峰,届时,排队取件长龙可能排到室外。

快件投递进入旺季

随后,记者来到广东职业技术学院珠海校区“广科一公里快递中心”。“平时每天不到200件,5日一早就到了300多件。”中心值班主管叶小姐对记者说,本周起,这里的快件到货量也显著增长。

从到货的快件来看,除了化妆品、换季冬衣、电子产品之外,还有北方时令水果、室内装饰装潢产品等大件货。“当前还是以日用品为主,电脑这样的高档商品不多。大家会利用消费券、优惠积分,等到‘双十一’再集中购买。”叶小姐介绍,服务中心已启动旺季快递服务应急预案,将工作人员从2名增至4名,同时全面扩大仓储空间,争取每日到货能及时录入,通知师生取件,防止积压。

而在暨南大学珠海校区、北京师范大学珠海校区,近期快递业务量也有了不同程度的增长。